

# Credința

## O mare bravură românească

**Orășul Jeisk ocupat de cavaleria noastră. În cotul Donului bolșevicii au fost prinși într'un puternic cerc de fier.**

Berlin. Cartierul general al Führerului anunță că unități de cavalerie română au ocupat în cursul zilei de ieri marele oraș bolșevic de pe coasta Mării de Azov, Jeisk, de unde trupele bolșevice au fost izgonite. Această știre s'a anunțat în cursul serii de ieri printr'un comunicat

special atât de posturile noastre de radio cât și de cele germane, care arată și cu acest prilej vitejia soldaților români, care luptă cu toată energia alături de trupele Marei Reich pentru scopul final al acestui război, înfrângerea comuniștilor ruși.

BERLIN. Agenția DNB comunică: DUPA OCUPAREA DE CATRE TRUPELE GERMANE, PUTERNIC SUSȚINUTE DE AVIAȚIE, A ORĂȘULUI PIATIGORSK ȘI DUPA CURĂȚIREA ÎNTR EGII REGIUNI DE BANDELE BOLȘEVICE, ÎNAINȚAREA SE FACE CU MARE REPEZICIUNE ÎN DIRECȚIA STALINGRAD. TRUPELE BOLȘEVICE SE RETRAG ÎN MARE DESORDINE.

ÎN MARELE COT AL DONULUI BOLȘEVICII AU FOST DIN MAI MULTE PARȚI ATACAȚI. NIMICIREA TRUPELOR SOVIETICE CARE SE MAI AFLA ACI ESTE CHESTIUNE DE ZILE. COMUNIȘTII SUNT TOT MAI MULT ÎNGHEȘUIȚI ȘI NU MAI AU NICI O POSIBILITATE DE SCAPARE.

LA RJEV RUȘII AU ÎNCERCAT CATEVA ATACURI DE UȘURARE, DAR FARA NICI UN REZULTAT POZITIV. ÎN CURS DE 4 ZILE BOLȘEVICII AU PIERDUT PESTE 408 AVIOANE. TRUPELE GERMANE ȘI ALIATE ÎSI CONTINUA ACUM ÎNAINȚAREA ÎN DIRECȚIA CAUCAZ, IAR BOLȘEVICII SE RETRAG PE TOATA LINIA.

PE DE ALTA PARTE SE MAI ARATA DE CATRE AGENȚIA GERMANA DE INFORMAȚIUNI, CA BOLȘEVICII AU MAI ÎNCERCAT SA DEBARCE LA SUD DE CAUCAZ, ÎNCERCAREA ÎNSA N'A REUȘIT.

ÎN SECTORUL VOROSILOVGRAD TRUPELE GERMANE ȘI ALIATE SE LUPTA ACUM LA 150 KM SPRE RASARIT DE ACEST IMPORTANT CENTRU INDUSTRIAL.

O ARMATA SOVIETICĂ A ÎNCERCAT APOI ÎN COTUL DONULUI SA ATACE POZIȚIILE GERMANE ȘI ALIATE, DAR A FOST RESPINSA DE CARELE DE ASALT GERMANE ȘI DE AVIAȚIE.

ZIARUL COMUNIST „STEUA ROȘIE” ARATA CA TRUPELE BOLȘEVICE NU MAI POT DA ÎNDARAT. CĂCI ACEST LUCRU AR ÎMSEMNA MOARȚEA REGIMULUI ȘI PRIN URMARE PIERDEREA RĂZBOIULUI. ACELASI ZIAR MAI FACE UN NOU ȘI CALDUROS APEL CATRE ÎNTR EAGA POPULAȚIEI RUSEASCĂ SA DEA TOT SPRIJINUL SOLDAȚILOR COMUNIȘTI.

## Englezi asasinati în Iran

Amsterdam. (Rador.) Corespondentul agenției DNB anunță:

Serviciul britanic de informațiuni află din Teheran că, consulul britanic

de la Ispahan, precum și un anumit Griffith, ofițer al serviciului britanic și fiul lui Griffith a dispărut.

## GANDHI:

**„Să rezistăm, sau să murim...”**

Stockholm. (Rador.) Se anunță din Bombay agenției United Press, că poliția a făcut uz de gaze lacrimogene și de alte mijloace de constrângere împotriva imensei adunări din parcul Sdot. val de la Bombal, adunare, la care au luat parte mai mult de 30.000 persoane și s'a distribuit un manifest al lui Gandhi, tuturor participanților. Înainte ca poliția să fie avut timpul de a interveni.

Mahatma Gandhi invită prin acest manifest populația să înceteze orice activitate în țară, prin greve și alte mijloace prevăzute de rezistența pasivă.

„Să rezistăm sau să murim” — este cuvântul de ordine.

Știrea nu dă nici un detaliu despre numărul morților și răniților ce au rezultat în urma ciocnirilor ce au avut loc cu poliția.

## Declarații ce trebuie făcute până la 1 Septembrie

București. (Rador.) Subsecretariatul de stat reamintește obligația tuturor conducătorilor cu orice titlu de întreprinderi precum și deținătorilor de bunuri străine că potrivit legii sunt obligați să depună subsecretariatului de stat declarații în care să arate dacă aceste bunuri aparțin supușilor străini cu care România se află în război. Termenul expiră la 1 Septembrie.

## Englezii discută situația din Indii

Stockholm. Agenția DNB arată că recent s'au întrunit membrii guvernului englez spre a discuta grava situație din Indii. În legătură cu marea manifestație patriotică a hindușilor se mai află că autoritățile britanice au dispus închiderea universităților și a școlilor din Indii.

# Cinste profesională

ARAD. Vremurile prin care trecem sunt grele și pentru unii și pentru alții. Prin urmare fiecare dintre noi își are greutățile sale. Unul le simte mai mult, altul mai puțin. Ceeace interesează este că le avem și vrem să ne ocupăm puțin de ele cu scopul de a arăta că acei care au posibilitatea de a ușura necazul altora s'o facă, căci nu mai în cazul acestor vor da dovadă de spirit de înțelegere și de civism curat românesc. Strigăm din răsunet că este absolut necesar să sprijinim comerțul, industria și orice întreprindere românească. Și vom continua să susținem cauza celor ce practică aceste meserii

atâta timp cât aceștia au depășesc nici calea dreptății și nici pe aceea a cinstei și a onorabilității. Într-una din seriile recente ca să vă dăm un exemplu în legătură cu cele spuse mai sus, mai mulți clienți au luat masa la una din bodegile, ori cărciumile din Piața Avram Iancu. Numele celui vizat deocamdată îl trecem sub tăcere. Spre mirarea clienților aci s'a percutat o taxă mult prea mare pentru jumătate kgr. de vin. Ni s'au plâns oamenii împotriva proprietarului restaurantului respectiv, susținând că pe câtă vreme în grădina de vară din localitate se

poate consuma vin și la un preț de 130—140 lei kgr-ul, la bodega din chestiune un kgr. vin costă 250 lei fără remiză, fără sifon. Reținem cazul, ca el să fie auzit și de cei în drept, care ar putea face o cercetare în cauză. Căci orice ar vrea să invoce cel cu pricina, spre a se justifica, nu va putea găsi scuză sub nici un motiv. Il contrazice concurența, și fapta. — Un comerciant corect — și român adevărat, nu apucă pe asemenea căi niciodată. Nu-l rabdă inima s'o facă. Asta ca s'o știe și acela căruia i-a fost reclamat cazul.

— x —

— FURTURI. Vasile Iacniu, domiciliat în str. Gh. Popa 10, a reclamat poliției contra Marcus Köves pentru furtul sumei de 5000 lei.

— A fost înaintat poliției individul Matei Buzi din comuna Glogova pentru furt de găină.

## MICA PUBLICITATE

CAUT pentru 2 persoane cameră mobilată cu intrare separată. Adresa la Reclama, agenție de publicitate, Str. Eminescu 8. 5895

DE VANZARE 2 veri de 8 luni și jumătate, rasa Jork curat, Vulpe Savu. Felnae, No. 247, jud. Timiș.

ANGAJEZ imediat femeie pentru curățenie și fiert fără spălat. Dr. Brâncoveanu, str. Coșbuc 15. 5888

CAUT asociat la un depozit de lemne cu un capital de 2—300 mii lei. Str. Stroescu 21. 5886

ACORDEON nou de vânzare. Str. Bolinteanu 12, ușa 3 (lângă gara electrică). 5885

DE VANZARE un dormitor francez alb și un război de țesut covoare. Micălața Nouă. Str. Maximilian 10. 5884

5000 LEI ofer premiu aceluia care își procură locuință compusă din 2 eventual 3 camere, bucătărie, baie, între centru și gară. Adresa la ziar. Oferte se vor prezenta Sâmbătă, Luni și Marți. 5851

CAUT o batoză de treierat între 6-8 cai, combinație de trifoi în bună stare de funcțiune Morar Tudor, com. Pâncota No. 59. 5883

CAUT funcționară pentru birou notarial care să cunoască Dactylografiu. Adresa la ziar. 5893

PIERDUT portofelul cu acte și 700 lei pe numele Martin Ioan. Găsitorul să le dea la redacție, lăsaându-și banii. 5894

SE CAUTA femeie la toate și spălătoareasă. Hotel Podgoria, lângă stația tramvaiului electric.

DE VANZARE un prânzitor combinat, un serviciu de prânzitor, aranjament de prăvălie și un cântar Hess. str. Brătianu 3. „Select”.

CAUTAM voiajori comerciali pentru unu provincie. Adresa la ziar. 5898

FIR „ORIENT” agentură generală exploatare de păduri și comerț de diferite articole s'a mutat pe str. Barițiu. 5898

CARIERE de petriș și nisip curat, bun de construcție coa. 16 jughere în apropiere de Arad dau în exploatare sau vând. Popeși, Arad str. C. Popescu 13. Intre orele 1—4. 5899

VINDEM dormitor, nou lustruit culoare brună. Strada Bogdan Duică 27. Lângă fabrica de zahăr. 9900

## SPORT

### Se înființează „Cupa Eroilor”

Vor participa orașele Arad, Timișoara, Reșița, Lugoj, Valea Jiului, Brașov, Galați etc.

ARAD. Federația de football intenționează să organizeze cu începere de la 6 Septembrie o competiție numită „Cupa Eroilor” pentru grupările din Divizia A și B. Care din cauza dificultăților de deplasare nu au putut participa la campionatul de război.

Această competiție se va desfășura pe trei serii cu jocuri de tur și retur, câștigătorii seriilor urmând să dispute un tur final pentru adjudecarea definitivă a Cupei.

Condițiile sunt cele ale diviziei naționale, baremurile de deplasare urmând a se fixa după efectuarea înscrierilor.

În principiu spune, federația, sunt invitate să ia parte următoarele centre:

Seria I Vest: Reșița 2 echipe, Lugoj 1 echipă, Timișoara 2 echipe, Arad cu două echipe, Brad cu 1 echipă.

Seria II Nord: Lupeni, Petroșani, Limeria, Lonea, Cugir, Că

lan, Sibiu, Alba Iulia, Medias cu câte o echipă.

Seria III. Brașov 1 echipă, Tohan, Ploiești cu câte 1 echipă, Galați cu 1 echipă, Braila cu 2 echipe.

Înscrierile se închid în ziua de 15 August.

După această dată federația va întocmi programul, competiția urmând să înceapă la 6 Septembrie 1942.

Suntem informați că echipele de la Arad, Gloria și Crișana CFR vor lua parte sigur la această competiție, indicând totodată forului în drept și normele după care se va da adeziunea mai ales în ceea ce privește baremul. Aflăm că s'au cerut federației anumite înlesniri de participare, față de grupările marilor întreprinderi și cu bugete sportive mai bine echilibrate decât cele ale societăților particulare și susținute numai din cotizațiunile membrilor.

și trei locuri al doilea. Dintre probele cele mai disputate a fost proba de opt, care a revenit arădenilor, la fel ca și la Arad.

Dăm rezultatele tehnice în continuare:

#### 1. SKIFF

1. Ramis Renașterea Timișoara. 2. Muscan Gloria Arad. Câștigă cu trei lungimi de barcă.

#### 2. PATRU JUNIORI

1. Renașterea Timișoara (Tarța Pecican, Bossel, Cărunta, cărmăciul Maier). 2. Gloria (Faur, Petruțiu, Ganea, Tulbure, cărmăciul Torma). A câștigat cu 7 bărci lungime.

#### 3. PATRU PITICI

1. Gloria Arad (Popoviciu, Frița, Popa Victor, Musca, cărmăciul Torma). 2. Renașterea (Grosu, Doru, Alle Alexandrescu, Cădăreanu și cărmăciul Velceleanu). Câștigat cu o lungime de barcă. A fost una dintre probele cele mai frumoase și mai disputate. Gloriștii câștigă chiar și după ce scaunul lui Musca se defectează.

#### 4. DUBLU JUNIORI

1. Renașterea (Cărunta, Pecican, 2. Gloria (Gubița, Muscan).

#### 5. DUBLU SENIORI

1. Renașterea (Baranyi, Brell). 2. Regata. Proba a fost foarte dărz disputată.

#### 6. PATRU DOAMNE

1. Renașterea (Dumitriu, Simion Codarcea, Lepoșa, cărmăciul Brell) 2. Gloria (Sevici, Petcu, Luțaiu, Mureșan, cărmăciul Torma).

#### 7. PROBA DE CPT

1. Gloria (Statopol, Petruțiu Miocși, Popa Teodor, Grozescu, Sărbu, Ganea, Tulbure, cărmăciul Torma). 2. Renașterea (Tarța, Aurel, Doru, Bossel, Alle Alexandrescu, Cățărănu, Ramis, Cărunta, la cârmă Brell).

— INAINȚAT PARCHETULUI. Individul Stefan Hodor domiciliat în str. Trenului 181, a fost înaintat Parchetului pentru furt de la Maria Mihuți.

## Concursul de canotaj Arad-Timișoara

### Rezultatele tehnice în frunte

TIMIȘOARA. Dăm astăzi rezultatele complete ale concursului de canotaj din Timișoara, la care au participat și concurenții Gloriei din orașul Arad, rezultat pe care l-am anunțat în mod sumar ieri.

Probele de canotaj din Timișoara s'au disputat pe râul Bega la o depărtare de aproximativ 3 km de oraș lângă podul Modos și au fost urmărite de numeroși spectatori. Intreg programul a decurs în condiții tehnice bune, din care arădenii, după cum mai arătat au obținut două locuri prime

soara s'au disputat pe râul Bega la o depărtare de aproximativ 3 km de oraș lângă podul Modos și au fost urmărite de numeroși spectatori. Intreg programul a decurs în condiții tehnice bune, din care arădenii, după cum mai arătat au obținut două locuri prime

## Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

### Singura din Arad

Un trimplrat al filmului Italian ALIDA VALLI, FOSCO GIACHETTI și CLARA CALAMAI

## Lumină în întuneric

cu CARLO CAMPANINI

Veniți și vizitați frumoasa grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7, 10 și 9.30

ARO

în grădină

## „Victoria”

Întreprindere de transporturi.

Proprietar: I. LINDNER.

Preia tot felul de transporturi cu autocamioane. Transporturi în oraș și provincie. Transporturi feroviare, mutări, înmagazinare, incasso, asigurări de transporturi. A se adresa: STR. Dr. ȘTEFAN CICIO POP No. 1. Telefon 25-75.

# Raporturi cordiale între comercianți

## Se cere încredere și sprijin reciproc

ARAD. În momentele când oștile noastre luptă în răsărit pentru o viață și când în interior toate năzuințele se îndreaptă spre complotă eliminare a elementelor inderizabile din viața economică și socială, — vorbim de acele elemente care prin instrumentele economice și financiare ce le aveau la îndemână căutau să impună o anumită direcție și în viața politică — datorită noastră a tuturor este să prrijinim tot ce e românesc și să ne sprijinim reciproc, formând un singur bloc. Dar să nu ne sprijinim numai din vârful buzelor, iar în fapte să dovedim învidie, neîncredere și răutate, așa cum ne-am obișnuit într'un trecut nu prea îndepărtat. Căci dacă nu vom face așa, zadarnice sunt toate eforturile pe care le depunem întru crearea adevăratei vieți românești pe care o așteptăm cu toți pentru binele nostru comun conerizat în Stat.

Sunt aceste lucruri ce nu ar trebui să le știe și să le respecte așa cum se respectă legile. Regretăm, deci că le spunem aici și mai seamă că trebuie să le însoțim și de o mică „poveste” pentru exemplificare. Povestea noastră este următoarele:

Sunt într'o stradă oarecare, doi comercianți vecini și ambij români. Unul mai modest, dar proprietarul unei întreprinderi curat românești. Celălalt, un mare magazin, care și poate avea locul în oricare oraș internațional, dar reprezentând o întreprindere româniată, adică un SINC cum se spune în în termeni obișnuiți pe piața comercială. Capitalul primului dispăre în comparație cu celui de al doilea.

Într'una din zile, comerciantul mai modest a făcut o comandă

de peste o mie de lei în marele magazin al celui de al doilea. În dată după primirea comenzii, marele magazin a trimis vorba micului comerciant, că nu poate executa comanda decât dacă-i avansează câteva sute de lei.

Gestul marelui magazin a impresionat extrem de neplăcut. Mai cu seamă că cele două magazine sunt situate la mai puțin de 10 metri unul de altul fiind deci vecini. Or, se știe că între vecini, chiar când unul e bogat altele sunt raporturile decât între străini. Vecinii te ajută se împrumută, se ceartă apoi se împacă, pentru că unii fără alții tot nu pot trăi. Într'o zi îi lipsește ceva unuia, într'o altă zi celui lalt. Și de fiecare dată se împrumută și se ajută reciproc ca să poată învinge greutățile vieții. De ce nu s'au putut petrece lucrurile astfel și între aceste două magazine vecine? Iată o întrebă-

bare la care se poate răspunde numai știind că în întreprinderile românițate se mai găsesc într'un număr destul de mare, angajați și funcționari străini.

În aceste condițiuni, oricâtă atențiune va depune patronul român, angajații scapând de sub control, vor avea o anumită atitudine față de clientela românească și mai cu seamă față de celelalte magazine românești, care au luat sau tind să ia locul între prindătorilor streine.

Abitudinea aceasta a angajaților străini, observată în mai multe întreprinderi românițate, trebuie să înceteze. Patronii au datoria de a supraveghea purtarea personalului lor față de clientela românească, dacă nu vor să provoace nemulțumiri și jigniri nejustificate, care apoi se resfrâng asupra vieții economice și a străduințelor de purificare a vieții românești.

— s. m.

## Prelungirea declarațiilor privitoare la cifra de afaceri

ARAD. Ministerul Finanțelor prin ordinul Nr. 447.906 din 29 Iulie 1942 a prelungit termenul pentru darea declarațiilor în vederea recensământului la cifra de afaceri a firmelor producătoare până la data de 31 August 1942.

Aceste declarații trebuie în tocmite și date de către toate întreprinderile producătoare în sensul legii cifrei de afaceri și diferent dacă sunt sau nu scutite de plata impozitului pe cifra de afaceri sau dacă achită impozitul cu antecipație și indiferent de felul producției.

Declarațiile vor fi depuse în trei exemplare scrise la mașină, de către întreprinderile din oraș la Administrația Financiară Biroul cifrei de afaceri iar de către întreprinderile din județ la circumscripția de constatare la care aparține comuna unde se află întreprinderea.

Întreprinderilor producătoare care nu vor depune în termenul de mai sus, adică până la data de 31 August 1942 sau nu vor întocmi complet și sincer acele declarații li se vor dresa acte de conștrângere.



Adânc îndurerăți și nemângâiați pentru tot restul vieții: Lazăr Avram tată și Căpitanul Iancu Ciocârău logodnic, cu durere în suflet anunță parastasul de un an a soarelui și în veșni neuitatei lor

## Silvia Avram

Parastasul se va oficia în ziua de 16 August 1942 la orele 11.30 a. m. în biserica ort. rom. din comuna Aradul Nou.

Cei ce au cunoscut-o, iubit și apreciat-o, sunt rugați a lua parte la această pomenire.

## MULȚUMIRI

Familia preotului Morgovan din Cicir, exprimă pe această cale, cele mai adânc simțite mulțumiri: P. C. P. protopopi și preoți, rude nărilor trupesti și spirituale, intelectualilor și credincioșilor, care prin coroane, ori prin condoleanțe, i-au mângâiat cu prilejul trist al pierderii și înmormântării neuitatului lor fiu MIRCEA.

## ANUNȚ

Se aduce la cunoștința persoanelor ce au bonuri de rechiziție eliberate de armată și comandamentele germane, să se prezinte la Primăria Municipiului pentru a încasa integral valoarea acestor bonuri. — Chestorul poliției Arad.

— Se aduce la cunoștința celor interesați, că examenul de admitere la Politehnica din Timișoara se va ține în ziua de 10 Octombrie a. c. și nu la 17 Octombrie, cum s'a publicat.

**Cumpăr Rente de Stat**  
la prețul zilei: OLARIU

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-34

### CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Singurul cinema cu plafonul deschis

Azi la orele 5, 7.30 și 9.30 La orele 11.30 și 3 cu intrare generală Le 30.

UN FIM VIENEZ

## Princesa SYSSY

Vesel, atrăgător, din viața unei prințese bavareze, care devine mai târziu Regină, tragica Elisabeta a Europei

In rolul principal

Traudi Stark, Paul Hörbiger, Hansi Knotek, Gerda Maurus, Emil Stöhr, Otto Tressier

Jurnal nou cu ultimele evenimente

## FORUM

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Telefon 20-10.

rulează și vara filme marl.

AZI

Repr. la 5, 7.15 și 9.30  
In fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

Azi premieră!

O dramă puternică într'o admirabilă interpretare



EIN FILM DER TOBIS

### MAMA ȘI FIICA

Cu Francisca Kinz — Ferdinand Marian. Jurnal Nr. 26

# U l t i m a o r ă

Portretele ziarului nostru:

† Dr. Teodor Botiș

Miercuri, 12 August a. c. se împlinește un an dela moartea profesorului dr. Teodor Botiș, rectorul Academiei teologice din Arad, ca și după o scurtă suferință și-a dat sufletul în Domnul. Prin trecerea la cele eterne a distinsului dascăl român, care timp îndelungat a condus vechea școală românească dela Arad, cu cinste și multă pricepere, cu dragoste adevărată de părinte și prin mănieră aleasă, corpul profesoral al acestui vestit institut de înaltă cultură suflă și cu o foarte veche tradiție aci la Arad a pierdut nu numai un coleg distins, dar și un om de știință, care a făcut cinste locului pe care l-a deținut. Dr. Teodor Botiș a fost deopotrivă iubit nu numai de colegii săi, dar și de toți studenții și elevii pe care i-a educat și cărora a căutat tot timpul să le sădească în suflete dragostea de neam, patrie și biserică. Se cuvine să ne aducem aminte cu smerenie de vrednicul profesor, fost rector al Academiei teologice locale, și să-i cinștim creștinește memoria lui de om de cultură și de o delicateță sufletească rară. Care dintre foștii săi elevi și studenți nu-și vor reaminti cu multă plăcere de chipul ascet al blădului rector dr. Teodor Botiș și de cuvintele sale mereu binevoitoare și totdeauna izvorite dintr-o inimă caldă pe care și le adresa. Și cine nu își va aminti de acel accent dulce „Dragă Doamnă!”, pe care dr.-ul Botiș îl spunea celor ce-l înconjurau. Și cui nu i se va trezi în inimă regretul că a dispărut acest harnic bărbat și de elită al Aradului. Bun predicator, distins orator și pedagog de săvârșit, autor al unor lucrări de mare valoare, este ceea ce sumar și modest putem încrușa recător aci despre meritosul dispărut, care a lăsat unanime regrete nu numai printre membrii familiei sale, ci și printre cunoscuții și prietenii săi numeroși. Cu prilejul unui an dela moartea sa prea timpurie îi aducem acest postum omagiu, pe care îl merită și care i se cuvine să-i fie recunoscut.

Generațiile care au trecut prin institutul condus de regretatul dr. Teodor Botiș îl deplâng cu multă părere de rău și îi apreciază calitățile cu toată cinstea și dragostea de fii sufletești adevărați. Și mulți profesori și învățători au putut lua lumină din lumina pe care distinșul dispărut a revărsat-o tot timpul dascălilor sale vrednici și plini de rezultate creștinești și românești.

Parasaul pentru cinștirea memoriei sale va avea loc mâine, Miercuri, orele 12, în catedrala ortodoxă la care sunt invitați să participe toți cei care l-au cunoscut, iubit și apreciat după realele sale calități de om al culturii și al bisericii noastre strămoșești.

I. D.

## Manifestație indiană la Bangkok

BANGKOK. (Rador.) Agenția Stefani transmite:

O mare manifestație populară s'a desfășurat la Bangkok sub președinția lui Rașid Bahari Bose.

Erau de față toți indienii, care locuiesc în Birmania. Rașid Bahari Bose a anunțat

arestarea lui Gandhi și a declarat că a sunat ceasul să se treacă la acțiune pentru înfăptuirea independenței Indiei.

După o impozantă manifestație făcută la locul întâlnirii, cortegiul a străbătut străzile orașului. În fruntea cortegiului mergea un escadron de cavalerie indiană.

## Piatigersk a fost ocupat

Berlin. (Rador.) Din izvor militar se anunță că pe ultimele povârnișuri ale Caucazului, trupele rapide germane înaintând

cu mare repeziciune spre sud-est, au ocupat la 9 August orașul Piatigorsk.

—x—

## Mare revoltă la Bombay

Politia engleză a folosit arme. Nu se cunosc pierderile până în prezent. Trimisi speciali americani în India

BERLIN. Agenția DNB comunică:

DUPA ARESTAREA LUI GANDHI ȘI A SOȚIEI SALE UN FOARTE MARE NUMAR DE MANIFESTANȚI — S'A ADUNAT ÎN PRINCIPALA PIAȚA DIN BOMBAY UNDE A TINUT O ÎNTRUNIRE ÎN CARE CA PROTESTAT ÎMPOTRIVA AGRESIUNII BRITANICE. MASURILE LUATE DE AUTORITĂȚILE ENGLEZE ÎNSĂ N'AU AVUT DARUL SĂ ÎNSPĂIMANTE PE INDIENI, CARE AU CONTINUT SĂ ȘI ARATE SENTIMENTELE LOR PATRIOTICE PENTRU ELIBERAREA INDIILOR. POLIȚIA ENGLEZĂ S'A FOLOSIT DE ARME DE FOC ȘI A TRAS MAI MULTE SALVE ÎN MANIFESTANȚI. PANA ÎN PREZENT NUMARUL MORTILOR ȘI AL RANITILOR NU ESTE ÎNCĂ CUNOSCUT. REVOLTA A LUAT PROPORȚII MARI, ALE CARE Î URMARI NU SE CUNOSC ÎNCĂ.

ÎN CURSUL ZILEI DE ER I AU SOSIT TREI OAMENI DE ÎNCREDERE AI PREȘEDINTELUI ROOSEVELT ÎN CAPITALA INDIEI PENTRU A ADUCE MESAGIUL ACESTUIA CU PRIVIRE LA PROIECTUL AMERICAN PENTRU LIBERTATEA INDIILOR.

ROMA. Agenția Stefani arată:

ÎN CERURILE DE AICI SE URMAREȘTE CU MULT ÎNTERES DESFĂȘURAREA EVENIMENTELOR DIN INDII, CARE SUNT ÎN CURS. LA ROMA SE CREDE CA ACESTA ESTE ACTUL FINAL CE SE JOACA PENTRU ELIBERAREA INDIILOR DE SUB DOMINAȚIA BRITANICĂ. ESTE FARA ÎNDOIALĂ, — SE SPUNE ÎN CERURILE COMPE TENTE, — CA GESTURILE NERVOASE ALE ENGLEZILOR, CARE AU RECURS ACUM LA ARME ÎN LOC DE MASURI PAȘNICE, CA EI SE AFLA ÎNTR'O SITUAȚIE DINTRE CELE MAI GRAVE. GESTURILE NECONTROLATE ALE POLIȚIEI ENGLEZE SUNT ACUM DICTATE DE NERVI ȘI CATUȘI DE PUTIN DE RAȚIUNE, SPUN ZIARELE ITALIE NE.

## Stalin și Vorosilov la Stalingrad

Ankara. Agenția DNB comunică: După luarea cu asalt a orașului Bataisk, apoi prin cucerirea anterioară a centrelor industriale Krasnodar, Maikop și Piatigorsk, și după distrugerea conductei de petrol dintre Baku și Armara, cercurile experte sunt de părere că soarta bolșevicilor este de pe acum ca și pecetluită.

Sosirea lui Vorosilov la Stalingrad, unde se află și Stalin, pentru încercarea de a organiza apărarea acestui mare centru industrial sunt dovezi certe, — se afirmă în cercurile militare dela Berlin —

că situația bolșevicilor este cât se poate de critică.

Poziții și coline fortificate au fost luate din mâinile bolșevicilor, iar pierderile pe care le-au suferit, sunt foarte însemnate. Cei care cunosc situația din Caucaz și de pe Don susțin că prăbușirea comuniștilor nu este departe.

Orașul Stalingrad va cădea și acum după cum nici în 1913 n'a putut rezista trupelor albe ale rușilor Germanii și aliații lor vor nimici orice pregătire pe care o încearcă cei doi conducători bolșevici s'o realizeze.

## „Al doilea front nu mai este posibil“

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite:

TRIMISUL SPECIAL AL STATELOR UNITE LA MOSCOVA GENERALUL BRADLEY, — ÎN CONVORBIRILE RECENTE AVUTE CU PERSONAGILE DE FRUNTE ALE BOLȘEVICILOR, A ARATAT CĂ FORMAREA CELUI DE AL DOILEA FRONT ESTE ÎMPOSSIBIL DE REALIZAT — ȘI PRIN URMARE TREBUE SĂ SE CAUTE CALFA DE A FI ÎNTENSIFICATA CĂT MAI MULT AJUTORAREA CU ARMAMENT A RUSIEI SOVIETICE.

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. M. sub Nr. M 31-1940

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 2, Telefon 13-80  
Tipografia „PROLETAR” Arad.

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui lun!